

Акопян В. И.

9/II-88

9 ФЕВРАЛЯ 1988 г.

## В. И. АКОПЯН

Заря Востока  
Г. Тбилиси



Скончалась старейшая актриса Государственного орден «Знак Почета» армянского драматического театра имени С. Шаумяна Венера Иосифовна Акопян.

Венера Иосифовна Акопян родилась в 1904 году в г. Тбилиси в артистической семье. После окончания школы поступила в студию «Айартун» (армянский Дом искусств), где училась у известного режиссера А. Бурджалова. В 1924—1925 гг. по приглашению Наркомпроса Армении работала в Ереване, в Первом государственном театре им. Г. Сундукяна, а затем в Ленинаканском театре им. А. Мравяна. В 1927 году она вернулась в Тбилиси и начала свою артистическую деятельность в Государственном драматическом театре имени С. Шаумяна. Более 60 лет своей жизни весь свой талант и творческую энергию она отдала служению любимому театру и внесла значительный вклад в формирование его творчества.

За 70 лет театральной деятельности В. И. Акопян создала целую галерею разноплановых и интересных образов. Актриса острой и характерной формы, удивительного сценического обаяния, В. И. Акопян с увлечением играла такие роли, как Кали и Маргрит в пьесах «Разоренный очаг» и «Хатабала» Г. Сундукяна, Марта в «Восточном дантисте» А. Пароняна, Галчиха в «Без вины виноватые» А. Островского, Туанетт в «Мнимом больном» Мольера, Кабато в «Хануме» А. Цагарели, Джаваир «В злом духе» А. Ширванзаде, Айкануш в «Примаке» С. Вахьян. Мастерство, талант В. И. Акопян были высоко оценены театральной общест-

венностью, прессой и зрителем.

В годы Великой Отечественной войны В. И. Акопян систематически выступала в частях Советской Армии, в госпиталях, на заводах и фабриках и была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Светлая память о прекрасном человеке, талантливой актрисе, чутком и отзывчивом товарище навсегда останется в памяти ее друзей и почитателей.

Министерство культуры  
Грузинской ССР,  
Союз театральных деятелей,  
Государственный драматический театр имени С. Шаумяна.